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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

drs A.J. Ditewig  27 mei 2010 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

27 april 2010        
   
Onderwerp 

Evaluatie proef papierinzameling 
 
 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

voor het aanschaffen van minicontainers ten behoeve van het huis-aan-huis inzamelen van oud papier bij 
alle circa 12.500 laagbouwwoningen in de gemeente, een krediet beschikbaar te stellen van € 415.000. 
 

 
 
Inleiding  
 In 2007 is geconstateerd dat in onze gemeente de hoeveelheid ingezameld oud papier achter 

bleef bij de landelijke norm en dat er in verhouding veel papier in het restafval aanwezig was. 
In het kader van het Milieuverslag 2006, hebben wij uw raad daarover geïnformeerd via het 
Mededelingenblad 2007/09 van 3 mei 2007. Van ons besluit om een proef te doen met het huis-
aan-huis inzamelen van papier met behulp van minicontainers, hebben wij u bericht via het 
Mededelingenblad 2007/20 en 2007/21 van respectievelijk 4 en 18 oktober 2007. 
De proef is gedaan in de kernen Groenekan en Hollandsche Rading. De inzamelfrequentie van 
eenmaal per maand is niet gewijzigd. 
Op basis van de evaluatie van de proef, stellen wij u voor om een krediet beschikbaar te stellen 
voor het verstrekken van papiercontainers voor het huis-aan-huis inzamelen van het oud papier 
in de gehele gemeente. 
 

 
Beoogd effect  
 Het realiseren van een duurzame ontwikkeling in de afvalinzameling en gelijktijdig verhogen 

van de dienstverlening aan de inwoners. 
 

 
Argumenten  
 1.1  De hoeveelheid afzonderlijk ingezameld oud papier is tijdens de proef fors toegenomen. 

 
In de periode van september 2008 tot en met augustus 2009 is in Groenekan 30,9 procent 
meer oud papier ingezameld dan in dezelfde periode in het voorgaande jaar. In Hollandsche 
Rading werd ten opzichte van het voorgaande jaar 17,8 procent meer oud papier opgehaald. De 
proef heeft zodoende een gemiddeld 24 procent hogere hoeveelheid gescheiden oud papier 
opgeleverd.  
 
 
1.2  De voorgestelde inzamelmethode zorgt voor verbeterde afvalscheiding en een 
 duurzame ontwikkeling. 
 
Volgens rapportage uit 2007 bleef de in onze gemeente ingezamelde hoeveelheid gescheiden 
oud papier steken op 70 kilogram per inwoner. Bij aanname van een gemiddelde stijging van 24 
procent bij de inzet van minicontainers, kan de landelijke norm van 85 kilogram per inwoner 
ruim worden gehaald. Een stijging van 24 procent staat volgens gegevens van het Rijk, gelijk 
aan een vermindering met 120 kilogram koolstofdioxide (CO2) per ton afval. De huis-aan-huis 
inzameling van oud papier door middel van minicontainers sluit daarom goed aan bij de 
gemeentelijke doelstellingen voor duurzaamheid en afvalscheiding. 
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1.3  De bewoners van Groenekan en Hollandsche Rading zijn positief over het gebruik van 
 de minicontainers. 
 
Onlangs is aan alle bewoners van Groenekan en Hollandsche Rading een enquêteformulier 
gestuurd met vragen over het gebruik van en de tevredenheid over de papiercontainer. Bijna de 
helft van de bewoners (46 procent) heeft de enquête ingevuld. 
Van de respondenten blijkt 94 procent tevreden met de papierinzameling via de minicontainer. 
Een overzicht van de resultaten van de enquête is als bijlage toegevoegd aan dit voorstel. 
 
 
1.4  De vrijwilligers van de verenigingen die de papiercontainers ophalen zijn positief. 
 
Ook de inzamelende verenigingen is gevraagd naar hun ervaringen met de met containers. De 
verenigingen zijn positief. Vrijwilligers hoeven niet langer te sjouwen met dozen. Vanwege het 
gebruik van de minicontainers blijft het papier droog en de openbare ruimte schoner. Weliswaar 
duurt de papierinzameling in Groenekan een uur langer dan voorheen, maar daar staat een veel 
grotere hoeveelheid ingezameld oud papier tegenover, hetgeen de verenigingen meer 
inkomsten oplevert. 
 
 
1.5 De inzet van minicontainers geeft de gebruikers meer gemak. 
 
Uit de reacties van zowel de inwoners van Groenekan en Hollandsche Rading als van de 
inzamelende verenigingen is gebleken van grote tevredenheid over het gebruiksgemak van de 
minicontainers. Het voor de papierinzameling inzetten van minicontainers bij alle huishoudens in 
de laagbouw verhoogt daarom het serviceniveau. 
 

 
Kanttekeningen en alternatieven  
 1.1 Alternatief: De huidige inzamelmethode voortzetten. 

 
Omdat onze gemeente voor de inzameling van het totale afval voldoet aan de landelijke norm 
voor afvalscheiding, is het aanpassen van de inzameling van oud papier niet wettelijk 
noodzakelijk. Vanwege het streven naar een duurzame ontwikkeling en de optimalisering van 
de dienstverlening aan de inwoners, ligt het voortzetten van de huidige methode van 
papierinzameling evenwel niet voor de hand. 
  

 
Aanpak/ Uitvoering  
 Direct na uw overeenkomstig besluit, zullen wij alle huishoudens in laagbouwwoningen voorzien 

van minicontainers voor oud papier, naar het voorbeeld van de in Groenekan en Hollandsche 
Rading gehouden proef. Naar verwachting hebben alle huishoudens in laagbouwwoningen per 1 
januari 2011 de beschikking over een minicontainer van 140 of 240 liter. De bewoners van de 
hoogbouwwoningen kunnen gebruik blijven maken van de al aanwezige containers voor oud 
papier en de particuliere inzamelpunten. 
 

 
Communicatie  
 Wij zullen de nieuwe methode van inzameling van oud papier bekend maken via een 

persbericht en de gemeentelijke website. De bewoners van de laagbouwwoningen ontvangen 
een brief over het uitzetten van de containers voor papierinzameling. De bewoners van de 
hoogbouwwoningen ontvangen een brief over de aanwezige centrale inzamelpunten voor oud 
papier. 
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Evaluatie  
 Niet van toepassing. 

 
 
Kosten, baten en dekking  
 De aanschaf en het uitzetten van de containers vergen een totale investering van € 415.800. 

Het krediet wordt in 15 jaar afgeschreven en de rentelasten voor 2010 bedragen € 21.830. 
De investering kan voor een deel van naar schatting € 15.990 worden gedekt uit een besparing 
op de kosten van verwijdering van het restafval. Vanwege de gescheiden inzameling van oud 
papier met containers, komt immers minder oud papier in het restafval terecht.  
De meerkosten van naar raming € 5.840 (kapitaallasten minus besparing) kunnen worden 
gedekt binnen het product Inzameling- en verwerking huishoudelijk afval. 

 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
 
 
 

 

drs R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen 1. Uitslag enquete proef papierinzameling Groenekan en Hollandsche 
 Rading.  

  
Stukken ter inzage n.v.t. 
  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: de heer E.J. Dijkkamp, T (030) 228 91 91, E DijkkampJ@DeBilt.NL 



 

 
 

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 27 april 2010, met het onderwerp Evaluatie 
proef papierinzameling; 
 
overwegende dat het wenselijk is om te investeren in de duurzame ontwikkeling van de afvalinzameling 

en het verhogen van de dienstverlening aan de inwoners; 
  
gelet op het bepaalde in artikel 192 van de Gemeentewet; 
  
BESLUIT: voor het aanschaffen van minicontainers ten behoeve van het huis-aan-huis inzamelen 

van oud papier bij alle circa 12.500 laagbouwwoningen in de gemeente, een krediet 
beschikbaar te stellen van € 415.000. 

  
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 27 mei 2010, 
 
 

 

de raad voornoemd,  
de griffier, de voorzitter, 
 
 
 
  
mr drs J.L. van Berkel A.J. Gerritsen 
 


